

南通市民爆物品与船舶修造 安全生产专业委员会办公室文件

通船专委办〔2019〕1号

关于印发《2019年民爆物品与船舶修造 安全生产工作要点》的通知

市民爆物品与船舶修造安全生产专业委员会各成员单位，各县（市、区）经信委（经发局）：

现将《2019年民爆物品与船舶修造安全生产工作要点》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。



由 扫描全能王 扫描创建

2019年民爆物品与船舶修造安全生产工作要点

深入贯彻党的十九大精神，围绕高质量安全发展要求，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心，贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的原则，压实企业主体责任，推进预防机制建设、深入开展专项整治，防范较大以上事故，全面提升全市民爆物品与船舶修造企业安全管理水平。

1、深入推进安全生产双预防机制。继续推进“一图、两单、三卡、八必须”安全风险辨识管控，督促已开展安全风险辨识的企业，建立安全风险清单、隐患清单和安全风险图动态更新制度，定期组织对风险管控机制运行情况进行评估，及时修正问题和偏差，做到持续改进。全面推行企业班组3个5分钟安全交接会制度，规范企业班组交接班管理，确保生产稳定、连续、安全运行。建立健全自查自报自改隐患排查治理常态机制，督促企业通过建立企业主要负责人到班组员工隐患排查治理制度，分类分级制定排查清单，落实企业“班组日排查、车间周排查、厂企月排查”机制，实行隐患排查治理自查自改自报公示闭环管理。严格落实重大隐患挂牌督办制度，对挂牌督办重大隐患整改和督办不力的，纳入政府督查问责范围，实行约谈告诫、公开曝光，情节严重的依法依规追究相关人员责任。



由 扫描全能王 扫描创建

2、全面压实全员安全生产责任制。强化企业法定代表人和实际控制人同为安全生产第一责任人，督促企业全面建立从法人到岗位员工的全员安全责任清单，形成安全生产工作“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系。督促企业加强外来施工单位、厂内非生产作业人员及船东等安全管理，纳入企业安全管理体系。

3、深入开展安全生产专项整治。贯彻落实市安委会《关于深入开展安全生产专项整治工作的通知》(通安委〔2019〕2号)文件精神，深入开展民爆物品和船舶修造安全生产专项整治。根据全省民爆行业2019年“严防民用爆炸物品丢失、被盗、被抢”的专项治理活动部署，不断提升民爆物品安全监管和治理能力，重点是加强民爆物品出入库管理制度以及安全防范各项措施，全面规范生产、储存民爆物品行为，严管严控民爆物品，严防民爆物品丢失、被盗、被抢等事故发生。在船舶修造企业开展“危险作业”专项整治，重点突出高处作业、明火作业、船舱及封闭舱作业、起重作业等，突出作业人员培训持证上岗、设备维护保养、作业方案、作业审批、劳动防护用品配备和正确使用、作业人员的应急处置能力等关键环节，促进企业提高本质安全水平。

4、加强安全生产专项检查。充分发挥民爆物品与船舶修造安全生产专业委员会作用，进一步强化专委会建设，加强专委会成员配合联动，结合专项整治、重要时间节点检查等工作，通过明查暗访、随机抽查、突击检查、现场巡查等方式方法，每季度



由 扫描全能王 扫描创建

组织开展安全生产检查或抽查，力争全年对规模以上船舶修造企业实现检查、抽查全覆盖。

5、加大安全生产宣传和技术交流。积极推进安全生产“七进”活动，广泛开展面向行业企业的安全生产公益宣传，普及安全知识和技能，不断提高全员安全意识和安全素质。推动企业持续开展生产安全事故警示教育，认真开展“安全生产月”等活动，着力培育企业安全文化。结合“3+3”船舶海工产业推进，通过“产业联盟研讨”等形式，组织开展船舶修造企业安全生产专题交流活动，推动企业互相学习，提升企业本质安全。



由 扫描全能王 扫描创建